

学榜样力量 践党员初心

——界首市总工会干部职工观看《榜样5》活动侧记

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”“榜样”和抗疫期间火线入党的共产党员一起重温入党誓词。

3月23日上午，界首市总工会党员干部职工集中观看了由中共中央组织部、中央广播电视总台联合录制的专题节目《榜样5》，聚焦学习宣传伟大抗疫精神。专题节目通过典型事迹再现、嘉宾现场访谈、诗朗诵、重温入党誓词等形式，集中展示疫情防控工作中涌现出的先进基层党组织和优秀共产党员风采。

榜样的事迹感动着现场每个人的内心。西藏自治区那曲市色尼区公安局那曲镇派出所所长达娃仓决是一名警察，在西藏那曲这个中国目前平均海拔最高的城市，始终坚守在疫情防控检查排查工作岗位上，每天要接打电话300余次，平均睡眠不足五个小时，长期高寒缺氧环境中高负荷工作，导致左耳道感染化脓，仍放不下工作，错过了最佳的治疗时期，直至耳膜穿孔，听力丧失；浙江省第四批援鄂医疗队队员卢俊倩、“快递小哥”汪勇，党员们用平凡又伟大的事迹，书写着一章章感人的故事，青年一代们正在用实际行动，用不怕苦、不畏难、不怕牺牲的精神，诠释着责任如山，使命必达，践行着自己的入党誓词。

观看结束后，大家围绕学习观看的内容积极发言，受到了哪些教育、向优秀共产党员学习什么、如何建立共产党人的核心价值观、怎样立足本职岗位创先争优等等。

“作为一名共产党员，时刻牢记党的宗旨，守住初心，立足岗位，做好党组织交办的各项工作任务，是我义不容辞的责任，我要把党员的先锋模范带头作用发挥到日常工作行动中，以榜样为镜、以榜样为荣、向榜样看齐，更好地服务于职工、服务于群众，扎扎实实地做好本职工作，做一名合格的党员。”在2020年新冠肺炎疫情防控中，界首市总工会机关党

支部书记李玲玲主动请缨到界首市东城办事处顺河社区开展疫情防控工作，在疫情防控一线任曙光社区临时党支部书记。

“以生命赴使命，以挚爱护苍生”，观看完这些用生命守护和守护着我们的英雄的事迹，界首市总工会年轻的干部郭欣热泪盈眶，她说：“看到《榜样5》中一位位90后00后的英雄事迹，我更加明白了作为新时代青年人的责任与担当。我要在做好自己的本职工作的基础上，不断提升自我，积极向先进学习，学习他们的先进思想，学习他们的高尚品德，争取做到帮助他人，奉献社会！”

“让我印象最深刻的是浙江省援武汉抗疫前方指挥部临时党委。在援武汉抗疫时，他们依靠高超的医疗技术，合理的医疗管理模式，让方舱医院实现患者‘零死亡’。在那种紧张激烈的时刻，浙江省援武汉抗疫前方指挥部临时党委仍然坚持党建引领示范带动，开展‘擎起党旗、亮出身份’活动，开辟‘深夜食堂’24小时为医务人员提供家乡餐食，在节日组织集体活动活跃队伍氛围，不断凝聚和激发医疗团队的向心力、凝聚力。我要向榜样学习，在自己的本职岗位上，发挥工会桥梁和纽带作用，不怕苦、不怕累，克服困难，认真负责地把各项工作做好，服务职工群众，争取早日加入中国共产党。”界首市总工会的90后社会化工作者方文博在观看完《榜样5》后，立志要早日入党。

“榜样”们青春激昂的风采，展现了共产党员不忘初心、牢记使命、敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，彰显了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，诠释了人民至上、生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神，践行了“为共产主义奋斗终身”的初心誓言。（本报见习记者 何昊）

近年来，濉溪县总工会把困难职工帮扶救助工作作为加强和创新社会治理的抓手，提高政治站位，强化问题导向，充分履行基本职能，为困难职工提供医疗救助、生活救助、法律援助、信访接待、职业介绍、职业培训等“一站式”服务。着力当好困难职工的第一知情人、第一报告人、第一帮助人，满腔热忱地为困难职工做好事、办实事、解难事，推动了帮扶工作走向常态化、制度化、常态化、长效化的发展轨道，在促进困难职工共享高质量发展成果、促进社会和谐稳定中发挥了更加积极的作用。

依托困难职工帮扶中心，加强帮扶救助网站建设。为提升帮扶实效，陆续在全县11个镇及农民工集中的园区部分规模企业建立帮扶站点22个，同时配备专职帮扶站工作人员27名，扩大了帮扶救助网络覆盖面，初步形成了“党委领导、政府支持、工会运作、社会参与”的工作格局。

健全帮扶机制，促进规范运行。县总工会逐步完善医疗救助、生活救助、助学救助、就业帮扶、互助保障等多项制度。多次修改相关政策，对职工生活救助、大病救助标准进行调增，最大限度地缓解职工本人、直系亲属重大疾病或意外灾害造成的家庭经济压力，进一步增强了职工的满意度和获得感。完善动态的困难职工档案，开展以核查家庭户籍人



爱心缝补下矿井

3月23日，中煤新集刘庄煤矿工会组织女工志愿者开展“衣心衣意 爱心缝补”活动，为井下职工义务缝补破损的工作服、钉好松动的扣子，用爱心、细心、责任心为矿井的安全生产筑起又一道防线，让职工享受到体贴的服务和工会的温暖，激发职工的工作热情。李占辉/摄

“一站式”服务帮扶困难职工

濉溪县总工会

救助金额一律实行打卡发放。

开展系列帮扶救助活动，彰显工会力量。在每年元旦、春节期间，开展“两节”送温暖活动。为困难职工送去党和政府的关怀和温暖。2020年春节期间，县总工会筹集11.5万元对11家非公企业困难职工进行集中慰问，每家企业5000至20000元不等。对120名平台上的

困难职工给予每人1000元的春节慰问，打卡发放。在防疫期间，开展了困难职工“五个一”行动，对67名困难职工给予每人1000元补助，共67000元。同时做好困难职工解困脱困工作，2020年初平台上的71户困难职工全部脱贫解困。2021年春节前，筹资20万元对19家企业的449名相对困难职工给予200至500元不等的慰问，对6名家庭较为困难的职工给予每人2000元的慰问。对8户深度困难职工发放送温暖帮扶款、临时性生活补贴20000元。

县总工会困难职工帮扶中心成立18年来，共实施帮扶救助14600多人次，发放帮扶款物折合人民币960多万元，开展金秋助学活动使3200多名寒门学子圆梦大学；开展就业援助行动，培育再就业带头人80多人，通过线上线下招聘会推介就业岗位12800余个，培训再就业职工1.56万人，帮助9700多名下岗、失业人员、农民工实现再就业。县总工会困难职工帮扶中心曾荣获全省“五星级”困难职工帮扶中心。2020年升级改造为职工服务中心，为全县职工提供更为精准、更为全面、更为周到的服务，在加强和创新社会治理上发挥了重要作用。（张伟杰）

芜湖市总工会 “皖工之约”大讲堂 走近基层女工干部

本报讯 3月20日下午，“我心向党，花开向阳”——“皖工之约”女职工大讲堂活动在芜湖市职工服务中心举办。活动以建党100周年献礼为主题，引领女职工以心若向阳花开的信念投入工作、学习和生活，团结在党中央周围，竭诚服务职工。

活动中，非遗“章氏”传统女红制作技艺第四代传承人章慧为学员讲述传统文化女红知识，并指导完成布艺手工作品“向阳花”，表达对党的热爱和祝福。“我以前也喜欢做手工，但没有做过这么好看的。自从做了妈妈，就没有时间再发展自己的兴趣爱好好了。制作‘向阳花’正好表达了我作为一名党员对党的忠诚和信仰，‘皖工之约’课堂让我重新找到了自己女性的特质，非常开心，也乐在其中。”无为市总工会女工干部李杰说。

另外，市艺术剧院、民间艺术家协会理疗师汪怡还带领学员学习了办公室肩颈功能运动的自我养护知识，增强学员的健康理念，缓解日常工作压力。奇瑞汽车公司女工委主任冯景艳说：“我是一名基层的女工，多年来忙于工作，肩颈一直不适，今天‘皖工之约’大讲堂老师从瑜伽体式的角度教我们如何锻炼肩颈，对我来说简单实用更有效，真的非常感谢市总工会，让我体会到工会‘娘家人’对我们基层女工干部的关怀。”此次活动受到来自基层50多位女工干部和女职工的一致好评。

“现代社会对女性的要求日益提高，女性作为社会的‘半边天’，不仅要积极为社会发展做贡献，还要兼顾家庭，很多女职工，尤其是基层女工干部，工作忙起来像上了弦的发条，难有休息的时间，对身体和

心理出现的异常情况往往熟视无睹，给健康埋下了隐患。开展‘皖工之约’女职工大讲堂就是要开展一堂有益女性身心健康的讲座，帮助大家缓解工作压力，愉悦身心健康，增强集体凝聚力。”芜湖市总工会女工部部长张静表示，今年，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实省总女职工委六届三次会议工作部署，培养和造就政治过硬、素质全面、技艺精湛的高素质女职工队伍，芜湖市总将继续开展“皖工之约”职业女性大讲堂活动。今年的活动重点关注女职工多元化、多层次发展需求，围绕岗位建功、素质提升、权益维护、身心健康、孕产育婴、家风家教等内容，邀请省市各行各业专家、先进人物代表、女劳模代表进行授课，全年计划开展讲堂共10场。（李艳）

瑶海区总工会

春风送岗位 “双线”保就业

本报讯 为进一步扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，3月23日，合肥市瑶海区总工会在安徽建筑农民工孵化园开展“春送岗位”现场大型招聘会，吸引了大量有就业需求的人员参加。

招聘会现场气氛热烈，来自全区的50余家企业携500余个岗位入场招聘，涉及教育、制造、医药、营销、服务、文化传媒等多个行业。入场企业在现场设置展板介绍具体情况，企业概况、用工信息、薪资待遇一目了然，前来应聘的求职者络绎不绝。区总工会还在现场设置就业咨询服务台，为求职者提供职业指导和劳动保障法律法规咨询等宣传指导。

“我刚大学毕业，学的是会计专业，希望通过这次招聘会，找一份专业对口的工作。合肥现在的就业渠道越来越广，就业前景也越来越好，我家住瑶海，想回

来找工作。”今年22岁的求职者张梓枫说。

除了线下招聘，瑶海区总工会还创新形式，策划举办了2021年“春送岗位”网络招聘会，并通过“瑶海发布”“瑶海人民政府发布”和“瑶海工会”等微信公众号以及远创人力资源公司网络平台开通线上招聘。在招聘活动开展之前，区总工会利用“线上+线下”宣传模式，扎实做好招聘信息收集工作，累计收到90家企业报名并提供招聘岗位800余个，涉及普工、质检、维修、销售、文员、商管、保安等多个行政岗位和技术工种。

据悉，此次线上线下招聘会受到用工企业与求职者欢迎，为用工企业与求职者之间搭建了良性沟通的平台。下一步，瑶海区总工会将继续发挥好“娘家人”作用，推深做实网上就业创业援助活动，切实搭建好就业帮扶和企业招聘服务新平台。（胡翼飞 李雅）

为小而精的『直播带岗』叫好

“仅仅1小时，就有353万人（次）围观，30个岗位的招聘很快爆满。”3月18日11时至12时，西安市总工会组织的一场“直播带岗”招聘会，火爆程度让从事就业帮扶的工会干部没有想到。

毋庸讳言，现在“直播带岗”招聘会大多是大而全，动辄数百上千工作岗位，数十家，甚至上百家招聘单位联合发布各类招聘信息，信息很多，规模很大。但也有明显的不足之处，就是太大、太多、太杂，有些求职者犹如雾里看花，篮里拣花，找不到头绪，拿不定主意。

据报道，西安市总组织的这场“直播带岗”招聘会是专门为一家企业量身定做的，可谓是小而精。招聘会通过西安市总微信公众号、陕广新闻101.8频道、华商网图片传输发布、猫头鹰云人才市场等新媒体，由平台名主播推出一线操作工、销售人员、总经理助理等需要招聘的岗位。

小而精的优势是不像一些大型“直播带岗”招聘会，各个企业轮番上阵介绍自己的企业情况，大家都来说，但都说不透彻。小而精的“直播带岗”，更直观、全面、真实。求职者可以通过现场直播，更细致地了解企业的环境、岗位、管理等，相对而言，也就更具有吸引力。

小而精的最大特点是给了企业充分展示企业文化的平台。在直播过程中，企业可以有充足时间穿插播放宣传企业的专题片，对企业相关人员进行专访、走访和座谈，现场出镜介绍岗位，多维度、多角度展示企业形象。比如，西安市一家技术学院毕业生小李如是说，“通过视频，观看了劳动模范对数控操作工作岗位的介绍，对这家企业有了直观了解，觉得这家企业有发展前途，我毫不犹豫报了名。”

笔者以为，“直播带岗”招聘会，大有大的好处，小也有小的好处，有时正是因为小而精，小而实，招聘的实际效果更好。（周家和）

他山之石

黄山市总工会 “结对共建”促进基层工会规范化建设

本报讯 为进一步深化职工之家建设，充分发挥模范职工之家的示范引领作用，近日，黄山市总工会启动了发挥模范职工之家示范引领作用开展“结对共建”试点活动。目前，全市共结对帮扶对子12个。

“结对共建”试点活动是深化职工之家创建工作的新举措、新形式。据了解，这次“结对共建”试点活动是按照地域相邻、行业相近、自愿自愿、双向选择的原则，获评省级以上模范职工之家的基层工会，分别结对帮助1个工作基础相对薄弱、活力相对不足、作用发挥不够充分的基层工会。结对单位通过相互走访、座谈交流、开展签约仪式等方式，分别制作签订包括共建目标、共建事项、时间安排等内容的共建方案。

下一步，黄山市总工会将进一步指导结对的基层工会，采取灵活多样的共建方式，围绕基层工会“双亮”“六有”“双争”等主题，开展各具特色的共建活动。通过“结对共建”活动，着力解决基层工会组织规范化建设中的突出问题，促进结对单位相互学习、取长补短、共同提高。（潘琳）